

**ΕΡΥΘΡΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ:** ΤΟ Δ.Σ. ΚΑΙ ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΣΤΗΡΙΖΟΥΝ ΑΝΑΦΑΝΔΩΝ ΤΟΝ ΝΕΟ ΠΡΟΕΔΡΟ

# Επανεκκίνηση μετ' εμποδίων

Για «πραξικοπηματικό σχέδιο διάλυσης και υφαρπαγής της περιουσίας του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού» κάνει λόγο ο Ν. Οικονομόπουλος, ο οποίος κατέθεσε αγωγή και αίτηση ασφαλιστικών μέτρων, ενώ ο νέος πρόεδρος έχει ήδη την υποστήριξη του υπ. Υγείας και αναζητά λύση για τη μισθοδοσία των εργαζομένων στον Ερυθρό Σταυρό

συνεργασίας και σύμφοιες με τους εργαζομένους.

## Υπουργική στήριξη

Με τον νέο πρόεδρο συναντήθηκε χτες το πρωί ο υπουργός Υγείας Ανδρέας Ξανθός, στον οποίο εξέφρασε την πλήρη υποστήριξη της πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου Υγείας στην προσπάθεια του πρώτου να αποσοβήσει την οριστική αναστολή του ΕΕΣ από τις τάξεις της Διεθνούς Ομοσπονδίας. Από την πλευρά του, ο Ανδρέας Μαμαντόπουλος διαβεβαίωσε ότι θα προωθήσει προς εφαρμογή όλες τις εντολές τις οποίες έχει καταθέσει κατ' επανάληψη η ΔΟΕΣ, προκειμένου ο ΕΕΣ να παραμείνει στις τάξεις του διεθνούς κινήματος. Πρακτικά αυτό σημαίνει έγκριση του νέου καταστατικού, καταστατική συνέλευση, εγγραφή νέων μελών, με ορίζοντα τις νέες εκλογές με διευρυμένο μπρτρώ, οι οποίες προσδιορίζονται προς το τέλος Ιανουαρίου ή αρχές Φεβρουαρίου του 2019. Ιδιαίτερη έμφαση στη χθεσινή συζήτηση δόθηκε στην εξεύρεση λύσης για τη μισθοδοσία των περίπου 450 εργαζομένων πανελλαδικά του Ερυθρού Σταυρού.

Ενδεικτικό της συμπάραστασης της Διεθνούς Ομοσπονδίας προς το πρόσωπο του Α. Μαμαντόπουλου αποτελεί και το γεγονός πως ο ίδιος ήταν ο παραλήπτης ήδη από προχθές (πρώτη μέρα ανάληψης καθηκόντων) των τροποποιήσεων που προτείνονται από την πλευρά της Γενεύης για το νέο καταστατικό του σωματείου. Παράλληλα, δεκάδες είναι και τα διαδικτυακά μηνύματα συμπαράστασης που δέχεται ο νέος (μεταβατικός και αυτός) πρόεδρος τις τελευταίες μέρες από επώνυμους και απλούς ερυθροσταυρίτες.

► Του ΚΩΣΤΑ ΖΑΦΕΙΡΟΠΟΥΛΟΥ

Την απόλυτη στήριξη του υπουργού Υγείας Ανδρέα Ξανθού, της Διεθνούς Ομοσπονδίας του Ερυθρού Σταυρού και της μεγάλης πλειονότητας των ερυθροσταυριτών φαίνεται ότι έχει ο νέος πρόεδρος του μεγαλύτερου σωματείου της χώρας, Ανδρέας Μαμαντόπουλος. Την ίδια ώρα, κωμικοτραγικές καταστάσεις παρατηρούνται στο εσωτερικό του οργανισμού καθώς ο πρώην πρόεδρος Νίκος Οικονομόπουλος σε επίσημη δήλωσή του υποστηρίζει πως παραμένει ο νόμιμος εκλεγμένος πρόεδρος του Ερυθρού Σταυρού! Ο ίδιος κάνει λόγο για «πραξικοπηματικό σχέδιο διάλυσης και υφαρπαγής της περιουσίας του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού» και μάλιστα χτες κατέθεσε αγωγή και αίτηση ασφαλιστικών μέτρων, τα οποία θα συζητηθούν με τη διαδικασία



**Οι λόγοι της αντικατάστασης, σύμφωνα με τον ΕΕΣ, ήταν η δυσλειτουργία εντός του Κεντρικού Διοικητικού Συμβουλίου, η δυσχέρεια των σχέσεων με τη Διεθνή Ομοσπονδία εξαιτίας της έλλειψης προσήλωσης προς τον συμφωνημένο οδικό χάρτη επανόρθωσης του σωματείου και η έλλειψη συνεργασίας και σύμφοιες με τους εργαζομένους**

του κατεπιγοντος στο Πρωτοδικείο της Αθήνας την ερχόμενη Τρίτη 13 Νοεμβρίου 2019.

Σύμφωνα με την ανακοίνωση του Κεντρικού Διοικητικού Συμβουλίου, αυτό συγκλήθηκε νόμιμα (απαιτούνταν 13 άτομα και ήταν 25) και συνεδρίασε σε πλήρη απαρτία στις 5 Νοεμβρίου, αντικαθιστώντας τον Ν. Οικονομόπουλο με διαδικασία μυστικής ψηφοφορίας στην οποία συμμετείχαν 19 εκ των 25 μελών. Εκ των 19, οι 14 ψήφισαν υπέρ της μομφής, ένας κατά και τέσσερα ήταν τα λευκά. Οι λόγοι της αντικατάστασης, σύμφωνα με τον ΕΕΣ, ήταν η δυσλειτουργία εντός του Κεντρικού Διοικητικού Συμβουλίου, η δυσχέρεια των σχέσεων με τη Διεθνή Ομοσπονδία εξαιτίας της έλλειψης προσήλωσης προς τον συμφωνημένο οδικό χάρτη επανόρθωσης του σωματείου και η έλλειψη